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1. Berakna langden av den parametriserade kurvan
x =elsint, y = elcost, t: 0 — 2.
Losning: '(t)? + y/ () = (e'(sint + cost))? + (e!(cost — sint))? =
2¢2(cos? t + sin? t) = 2¢*. Alltsa blir kurvans lingd

ds—fo V()2 +y ()2 dt = fo V2etdt = \/2[e!2 = V2(e* - 1).

2. (6 poidng) I sfariska koordinater géller z = pcosfsin ¢, y = psinfsin ¢
och z = pcosgp, med p> 0,0 < ¢ <m 0<60 <27 Beskriv foljande
mangder i vanliga koordinater z, y, z
a) p= 2. Losning: Detta kan skrivas 4 = p? = 2% + y? + 22, Sfir med
centrum i origo och radie 2.

b) ¢ = m/2. Lésning: Detta &r zy-planet z = 0.

c) 0 = /4. Lésning: 1 planet ar detta den del av linjen y = = som
ligger i forsta kvadranten. I rummet blir det den del av planet y = z
dar z > 0, y > 0.



